

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 5 (256) —♦— 27 января 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, вредителей. Воински неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подходят совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении неправильно исключенных из ВКП(б) в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении от 5 марта 1937 г. по докладу товарища Сталина „О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников“ указывал:

„Некоторые наши партийные руководители страшат отсутствием должного внимания к людям, к членам партии, к работникам. Более того, они не изучают работников, не знают, чем они живут и как они растут, не знают вообще своих кадров. Именно поэтому у них нет индивидуального подхода к членам партии, к работникам партии. А индивидуальный подход составляет главное дело в нашей организационной работе. И именно поэтому, что у них нет индивидуального подхода при оценке членов партии и партийных работников, они обычно действуют наобум: либо они хвалят их огулом, без меры, либо они избивают их также огулом, без меры, исключают из партии тысячами и десятками тысяч. Некоторые наши партийные руководители вообще стараются мыслить десятками тысяч, не забываясь об „единицах“, об отдельных членах партии, об их судьбе. Исключить из партии тысячи и десятки

тысяч людей они считают пустяковым делом, утешая себя тем, что партия у нас большая и десятки тысяч исключенных не могут что-либо изменить в положении партии. Но так могут подходить к членам партии лишь люди, по сути дела глубоко антипартийные.

В результате такого бездушного отношения к людям, членам партии и партийным работникам искусственно создается недовольство и озлобление в одной части партии.

Понятно, что троцкистские двурушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства“.

В этом же решении Пленума ЦК ВКП(б) сказано:

„Осудить практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии, или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Обязать партийные организации проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии“.

В письме от 24 июня 1936 года „Об ошибках при рассмотрении апелляций исключенных из партии во время проверки и обмена партийных документов“ ЦК ВКП(б) указывал на несерьезное, а в ряде случаев, бездумно чиновническое отношение партийных органов к разбору апелляций исключенных из партии.

„Вопреки указаниям ЦК—говорится в этом письме—апелляции исключенных рассматриваются крайне медленно. Многие исключенные месяцами добиваются разбора поданных ими апелляций. Большое количество апелляций рассматривалось заочно, без всякой проверки заявлений апеллирующих, без обеспечения апеллирующим возможности дать подробные объяснения по поводу причин их исключения из партии.

В ряде районных партийных организаций был допущен совершенно нетерпимый произвол по отношению к исключенным из партии. Исключенных из партии за со-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы сессии Верховного Совета СССР и принял соответствующие решения.

Пленум обсудил вопрос „Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков“ и принял соответствующее постановление, публикуемое ниже.

Кроме того, Пленум ЦК рассмотрел ряд хозяйственных вопросов и принял соответствующие решения.

Пленум освободил тов. Постышева П. П. из состава кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Пленум ввел в состав кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б) секретаря Московского Обкома ВКП(б) тов. Хрущева Н. С. и в состав Оргбюро ЦК ВКП(б)—тов. Мехлиса Л. З.

(ТАСС) 18-1—1938 г.

„Бдительности“ имеют место многочисленные факты незаконного увольнения с работы и отказа в предоставлении работы исключенным из партии и беспартийным работникам. В Змиевском районе в октябре и ноябре 1937 г. беспринципно сняты с работы 36 учителей и замечено к увольнению еще 42. В результате, в школах сел Тарановка, Заостряжное, Скрыпаевка и других не преподают истрию, Конституцию СССР, русский, украинский и иностранные языки.

В г. Змиеве в средней школе преподавала биологию учительница Журко, 1904 года рождения, дочь колхозника, имеющая восемилетний педагогический стаж, заочница четвертого курса педагогического института. В местной газете появилась заметка о ее брате, работающем педагогом в г. Изюме, как о националисте. Этого оказалось достаточно для увольнения Журко с работы. В связи с увольнением т. Журко было выражено политическое недоверие ее мужу и поднят вопрос также и о его увольнении. При проверке выяснилось, что заметка о брате Журко оказалась клеветнической и он с работы не снимался.

В г. Харькове по делу одной арестованной троцкистки Горской органами НКВД была допрошена в качестве свидетельницы работница завода фабрики им. Тиникова Эйнгорн. О своем вызове в НКВД она поделилась с начальником спецчасти Семеновым, который немедленно после этого поставил на парткоме завода вопрос о связях Эйнгорна с троцкисткой Горской. В результате, Эйнгорн была снята с работы в заводе и уволена. Муж сестры Эйнгорна, работавший в редакции местной газеты, уволен за то, что „не сообщил о связях сестры его жены с троцкистами“.

Курский обком ВКП(б) без всякой проверки, заочно исключил из партии и добился ареста члена партии предсекома Дмитри-Тарановского сахарного завода Иванченковой, приписав ей сознательную контрреволюционную подготовку выступления беспартийного рабочего Кулиниченко на предвыборном собрании в Верховный Совет СССР. При проверке установ-

лено, что вся „виновина“ Иванченковой заключалась в том, что на предвыборном собрании беспартийный рабочий Кулиниченко, после того, как рассказал о своей жизни, сбежал в выступлении и забыл называть фамилию кандидата в депутаты Верховного Совета.

Во многих районах Куйбышевской области исключено из партии большое количество коммунистов с мотивированной, что они являются врагами народа. Между тем, органы НКВД не находят никаких оснований для ареста этих исключенных из партии. Например, Большое-Черниговский райком ВКП(б) исключил из партии и объявил врагами народа 50 человек из общего количества 210 коммунистов, состоявших в районной парторганизации, в то время, как в отношении 43-х из этих исключенных органы НКВД не нашли никаких оснований для ареста. В партколлегию КПК при ЦК ВКП(б) по Куйбышевской области являются многие исключенные райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять с них позорное клеймо.

ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парторганизациях.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты имеют распространение в парторганизациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрытые и не разоблаченные **отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличиться и выдвинуться на исключении из партии, на репрессиях против членов партии, старающиеся застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии.**

Такой карьерист-коммунист полагает, что раз на члена партии подано заявление, хотя бы неправильное или даже провокационное, он, этот член партии, опасен для организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраховать себя, как бдительного. Поэтому он считает излишним объективно разби-

(Продолжен. см. на 2 стр.).

Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)
ваться в предъявленных коммунисту обвинениях и заранее предрешает необходимость его исключения из партии.

Такой карьерист-коммунист, желая высушиться, без всякого разбора разводит панику насчет врагов народа и с легкостью вонит на партсобраниях об исключении членов партии из партии на каком-либо формальном основании, или вовсе без основания. Партийные же организации нередко идут на поводу у таких крикунов-карьеристов.

Такой карьерист-коммунист безразлично относится к судьбам членов партии и готов заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть бдительным. Он готов по маловажным преступкам исключить членов партии из партии с тем, чтобы приписать себе "заслуги" в разоблачении врагов, а, если вышестоящие партийные органы восстанавливают неправильно исключенных из партии, он ни мало не смущается, становится в позу человека, довольного тем, что он во всяком случае перестраховался насчет "бдительности".

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких "коммунистов" и вывести их на чистую воду, сами нередко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии.

Пора разоблачить таких с позволения сказать коммунистов и заклеймить их, как карьеристов, старающихся высушиться на исключении из партии, старающихся перестраховаться при помощи репрессий против членов партии.

Известно, далес, немало фактов, когда замаскированные враги народа, вредители-двурушки в провокационных целях организуют подачу клеветнических заявлений на членов партии и под видом "развертывания бдительности" добиваются исключения из рядов ВКП(б) честных и преданных коммунистов, отводя тем самым от себя удар и сохранив себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа, бывший зав. ОРПО Ростовского обкома ВКП(б) Шацкий и его сообщники, пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского обкома ВКП(б), исключили из партии честных коммунистов, выносили заведомо неправильные взыскания работникам, всячески озлобляли коммунистов, делая в то же время все возможное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

В том же Ростове, бывший

зав. отделом школ Ростовского обкома ВКП(б) враг народа Шестова по заданию контрреволюционной организации привела в партийной организации Ростовского педагогического института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского обкома КП(б)У, враг народа Кудрявцев на партийных собраниях неизменно обращался к выступавшим коммунистам с провокационным вопросом: "А вы написали хоть на кого-нибудь заявление?". В результате этой провокации в Киеве были пощаны политически компрометирующие заявления почти на половину членов городской парторганизации, причем большинство заявлений оказалось явно неправильным и даже провокационным.

Разоблаченное ныне вражеское руководство Баррикадного райкома ВКП(б) гор. Сталинграда провокационно исключило из партии и добилась ареста члена партии с 1917 года Мохнаткина, бывшего красного партизана, начальника одного из крупнейших цехов завода "Баррикады" за "антисоветские разговоры". Как выяснилось в результате проверки, эти "антисоветские разговоры" выражались в том, что т. Мохнаткин в беседе с товарищами высказывал недовольство по поводу бездушного отношения сельсовета к детям павшего в бою с белыми, в годы гражданской войны, командира партизанского отряда, в котором Мохнаткин был помощником командира. Тов. Мохнаткин восстановлен в правах члена партии только после вмешательства КПК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, приведшихся в партийный аппарат, имели место также в Воронежской, Краснодарской, Челябинской и других партийных организациях.

Все эти факты показывают, что многие наши парторганизации и их руководители до сих пор не сумели разглядеть и разоблачить **искусно замаскированного врага, старающегося криками о бдительности замаскировать свою враждебность и сохраняться в рядах партии** — это во-первых, — и, во-вторых, стремящегося путем проведения мер репрессий — перебить наши большевистские кадры, посеять неуверенность и излишнюю подозрительность в наших рядах.

Такой замаскированный враг — злой предатель — обычно громче всех кричит о бдительности, спешит как можно больше "разоблачить" и все это делает с целью скрыть свои собственные преступления перед партией и партии.

отвлечь внимание партийной организации от разоблачения действительных врагов народа.

Такой замаскированный враг — гнусный двурушник — всячески стремится создать в парторганизациях обстановку излишней подозрительности, при которой каждого члена партии, выступившего в защиту другого коммуниста, оклеветанного кем-либо, немедленно обвиняют в отсутствии бдительности и в связях с врагами народа.

Такой замаскированный враг — подлый провокатор — в тех случаях, когда парторганизация начинает проверять поданное на коммуниста заявление, всячески создает провокационную обстановку для этой проверки, сеет вокруг коммуниста атмосферу политического недоверия и тем самым создают благоприятную обстановку для карьеристов-коммунистов и замаскированных врагов партии.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, разобравшись в деле, осудили практику огульного, валового подхода к членам партии, привлекли к ответственности руководителей местных партийных организаций за необоснованное и неправильное исключение коммунистов из партии.

Руководители партийных организаций наивно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на руку врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество нерассмотренных апелляций. В Ростовской области не рассмотрено более 2500 апелляций, в Краснодарском крае — 2000, Смоленской области — 2300, Воронежской области — 1200, Саратовской области — 500 и т. д.

Порой всем партийным организациям и их руководителям разоблачить и до конца испробовать замаскированного врага, приведшегося в наши ряды и старающегося скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу.

Чем объяснять, что наши партийные организации до сих пор не разоблачили и не заклеймили не только карьеристов-коммунистов, старающихся отличиться и выдвинуться на исключении из партии, но и замаскированных врагов внутри партии, старающихся криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохраняться в партии, старающихся путем проведения мер репрессий перебить наши большевистские кадры и посеять излишнюю подозрительность в наших рядах?

Объясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов

Всем известно, что многие наши партийные руководители оказались политически-близорукими делягами, позволили врагам народа и карьеристам обойти себя и легкомысленно отдали на откуп второстепенным работникам разрешение вопросов, касающихся судеб членов партии, преступно устранившись от руководства этим делом.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и их руководители не только не исправляют антипартийную, чуждую большевизму практику в деле исключения коммунистов из партии, но часто сами, своим неправильным руководством, насаждают формальное и бездушно-бюрократическое отношение к членам партии и тем самым создают благоприятную обстановку для карьеристов-коммунистов и замаскированных врагов партии.

Не было ни одного случая, чтобы обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, разобравшись в деле, осудили практику огульного, валового подхода к членам партии, привлекли к ответственности руководителей местных партийных организаций за необоснованное и неправильное исключение коммунистов из партии.

Руководители партийных организаций наивно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на руку врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество нерассмотренных апелляций. В Ростовской области не рассмотрено более 2500 апелляций, в Краснодарском крае — 2000, Смоленской области — 2300, Воронежской области — 1200, Саратовской области — 500 и т. д.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, индивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) **постановляет:**

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, отказавшись от рассмотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки уставу партии, решения райкомов и горкомов ВКП(б) по этому вопросу в бесполезные и окончательные решения.

Все это означает, что обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий по существу устранились от руководства деятельностью местных партийных организаций в самом важном и остром вопросе, в вопросе о судьбах членов партии, предоставив решение этого вопроса самотеку, а часто и произволу.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий сами поощряют практику массовых, огульных исключений из партии

тем, что оставляют безнаказанными тех партийных руководителей, которые допускают произвол в отношении коммунистов.

Пора покончить с чуждым для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии.

Пора понять, что:

"Партия стала для **на** партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это большой перелом в жизни человека".

Пора понять, что:

"Для рядовых членов партии пребывание в партии, или исключение из партии, — это вопрос жизни и смерти" (Сталин).

Пора понять, что существование большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он не ряжался, а не в том, чтобы без разбора, или "на всякий случай" исключать драками и сотнями из партии всех, кто попадется под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а наоборот предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс, разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, индивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) **постановляет:**

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно покончить с массовыми, огульными исключениями из партии и установить на деле индивидуальный, дифференцированный подход при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий снимать с партийных постов и привлекать к партийной ответственности тех партийных руководителей, которые не выполняют директив ЦК ВКП(б), исключающих из партии

(Окончан. см. на 3 стр.).



Товарищ АНДРЕЕВ Андрей Альдриевич (в центре) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ашхабадского Избирательного округа Туркменской ССР, член политбюро и секретарь ЦК ВКП(б), единогласно избран на первом заседании Совета Союза председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ ЛЫСЕНКО Трофим Денисович (слева) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ново-Украинского Избирательного округа Одесской области, академик-орденоносец, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ СЕРИЗБАЕВ Султан (справа) — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ташкентского Гельского Избирательного округа Узбекской ССР, председатель Совнаркота Узбекской ССР, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.

Горячий привет Верховному Совету СССР!

Заслушав и обсудив сообщение об открытии первой Сессии Верховного Совета СССР, первого в мире советского государства, начинающего свою великую государственную работу под знаменем новой Сталинской Конституции, под руководством нашего вождя и учителя товарища Сталина, с его славными учениками, сталинцами, избраниками счастливого советского народа, мы колхозники и колхозницы колхоза «Красный ударник», Тундинского сельсовета, шлем свое, горячее приветствие Верховному Совету СССР, олицетворяющему нерушимое единство народов социалистической родины, прочность блока коммунистов и беспартийных!

Мы искренне желаем плодотворной работы нашим избраникам.

Мы берем на себя обязательство на основе социалистического соревнования и ударничества поднять высокую производительность труда, вывести свой колхоз из отсталых в передовые и своевременно выполнять все задания партии и правительства.

Да здравствует величайшее неизбывное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует непобедимый союз рабочего класса с колхозным крестьянством!

Да здравствуют избраники советского народа!

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует друг, вождь и учитель, творец великой демократической Конституции товарищ Сталин!

По поручению собрания:
Селютин, Голоушишин,
Бородина, Кустов.

О ОШИБКАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИИ КОММУНИСТОВ ИЗ ПАРТИИ, О ФОРМАЛЬНО-БЮРОКРАТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К АПЕЛЛЯЦИЯМ ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ВКП(б) И О МЕРАХ ПО УСТРАНЕНИЮ ЭТИХ НЕДОСТАТКОВ

Постановление Пленума ЦК ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ)

членов и кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех материалов и допускают произвол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартии обязатель но публиковать в печати.

5. Установить, что партийные органы, восстанавливая в правах членов партии не правильно исключенных ме-

стными парторганизациями, обязаны в своих постановлениях точно указывать какой райком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные документы.

6. Обязать райкомы, горкомы партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных парторганизаций, что они отвечают за большевистское воспитание восстановленных в рядах ВКП(б).

7. Обязать партийные организации привлекать к партийной ответственности лиц, виновных в клевете на членов партии, полностью реабилитировать этих членов партии и публиковать в печати свои постановления в тех случаях, когда предварительно в печати были помещены дискредитирующие члена партии материалы.

8. Запретить парторганизациям заносить в учетную

карточку коммуниста факт исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную, вредную практику, когда исключенных из ВКП(б) немедленно снимают с занимаемой ими должности.

Установить, что во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от занимаемой должности, это освобождение можно производить только после предоставления ему другой работы.

10. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий не позже чем к 15 февраля 1938 года обеспечить через соответствующие советские и хозяйственные органы поступление исключенных из ВКП(б) на работу и впредь не допускать такого положения, чтобы исключенные из ВКП(б) оставались лишенны ми работы.

Первая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Информационное сообщение

О СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 17 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА

17 января, в 2 часа дня, в Зале Заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Национальностей **Н. М. Шверник**.

Верховный Совет СССР принимает предложение рассмотреть на данном заседании первым вопросом пункт 2-го порядка дня совместного заседания — избрание Президиума Верховного Совета СССР.

От Совета Старейшин Совета Союза и от Совета Старейшин Совета Национальностей выступает с предложением депутат **С. В. Ко-сиор**.

Изложив соображения, ко-

торые по мнению Советов Старейшин должны быть положены в основу избрания Президиума Верховного Совета СССР, депутаты избирают Президиум Верховного Совета СССР.

депутат от Гармского округа, Таджикская ССР.

11. **Умурзаков** Нурбапа, депутат от Чимкентского округа, Казахская ССР.

12. **Салихов** Мурат, депутат от Ошского округа, Киргизская ССР.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

13. **Горкин** Александр Федорович, депутат от Канашского округа, Чувашская АССР.

Члены Президиума Верховного Совета СССР.

14. **Багиров** Мир Джадар, депутат от Бакинского—Сталинского округа, Азербайджанская ССР.

15. **Берия** Лаврентий Павлович, депутат от Тбилисского—Сталинского округа, Грузинская ССР.

16. **Блюхер** Василий Константинович, депутат от Ворошиловского округа, Дальневосточный край.

17. **Буденный** Семен Михайлович, депутат от Шепетовского округа, УССР.

18. **Волков** Алексей Алексеевич, депутат от Гомельского городского округа, БССР.

19. **Динмухаметов** Галей, депутат от Ново-Шешминского округа, Татарская АССР.

20. **Нданов** Андрей Александрович, депутат от Володарского округа, г. Ленинград.

21. **Каганович** Юлий Моисеевич, депутат от Горьковского—Сталинского округа, Горьковская область.

22. **Косарев** Александр Вильевич, депутат от Орджоникидзевского округа, УССР.

23. **Крупская** Надежда Константиновна, депутат от Серпуховского округа, Московская область.

24. **Маленков** Георгий Максимilianovich, депутат от Клинского округа, Московская область.

25. **Москатов** Петр Георгиевич, депутат от Шахтинского округа, Ростовская область.

(окончание см. на 4 стр.).



Товарищ ШВЕРНИК Николай Михайлович (в центре) — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Свердловского Избирательного округа РСФСР, секретарь ВЦСПС, единогласно избран на первом заседании Совета Национальностей председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ АСЛАНОВ Чимааз Абдулализыч — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Бакинского—Октябрьского Избирательного округа Азербайджанской ССР, учительница, избрана на первом заседании Совета Национальностей заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ ЛЕВИЦКИЙ Алексей Михайлович — депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Витебского Городского Избирательного округа Белорусской ССР, секретарь ЦК КП(б) Белоруссии, избран заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

15 января 1938 года состоялся пленум Ижморского райкома ВКП(б).

Пленум рассмотрел два вопроса: 1) организационный и 2) информацию о ходе выполнения решений обкома ВКП(б) и райпартиобрания.

По первому вопросу пленум утвердил исполняющим обязанности второго секретаря райкома ВКП(б) тов. Григорьева и исполняющим обязанности третьего секретаря РК тов. Полунова.

По вопросу о ходе выполнения решений обкома ВКП(б) и общего райпартиобрания пленум отметил неудовлетворительную работу райпартиобраний по ликвидации последствий вредительства в районе. Некоторые комму-

нисты (Силачев, Матвеев, Мангазеев, Злобин) не поняли серьезности этих решений и не сделали для себя политических выводов.

Пленум решительно потребовал от первичных парторганизаций и райпартиактива безусловного и полного выполнения решений обкома и райпартиобрания, мобилизуя партийных и непартийных большевиков на окончательное искоренение всех последствий вредительства в районе и успешное осуществление хозяйственно-политических задач: завершение обмолота, хлебосдачи, засыпки и очистки семян, выполнения в срок высококачественного ремонта тракторов, сельхозинвентаря и других мероприятий.

ПЛЕНУМ РАЙИСПОЛКОМА

22 января 1938 года состоялся пленум Ижморского Райисполкома, рассмотревший оргвопросы и утверждение итогов переписи скота.

Пленум исключил из президиума членов пленума Еременко и Клыкова как врагов народа и Борисова за развал работы народного образования и связь с врагами народа, отведены из состава членов пленума Кергетов, как враг народа и

Силачев за извращение налоговой политики.

Пленум доизбрал в президиум: Кибинева, Кузьмину, Медведева Т. и Павлова, и утвердил исполняющим обязанности председателя Райисполкома тов. Сорокина П. П. и исполняющим обязанности заместителя председателя райисполкоматов Милько А. В. Пленум обсудил и утвердил итоги переписи скота по району.

СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ ПОД СНЕГОМ

Скоро начнется весенне-посевная кампания, а колхоз «15 октября», Б-Песчанского сельсовета, до сего времени не приступил к ремонту сельхозинвентаря. Плуги, бороны

и жнейки брошены на полях, под снегом, а председатель колхоза Кулишов и бригадир Бохан Архип считают это в порядке вещей.

Бохан.

Первая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Информационное сообщение

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей

(ОКОНЧАНИЕ)

26. **Николаева** Клавдия Ивановна, депутат от Кашинского округа, Калининская область.

27. **Петровский** Алексей Николаевич, депутат от Красногвардейского округа, г. Ленинград.

28. **Сидоров** Иван Иванович, депутат от Октябрьского округа, г. Москва.

29. **Сталин** Иосиф Виссарионович, депутат от Сталинского округа, г. Москва.

30. **Тахтаров** Адиль-Гирей, депутат от Махач-Калинского городского округа, Дагестанская АССР.

31. **Тимошенко** Семен Константинович, депутат от Харьковского сельского округа, УССР.

32. **Угаров** Александр Иванович, депутат от Смоленского округа, г. Ленинград.

33. **Федько** Иван Федорович, депутат от Житомирского округа, УССР.

34. **Хрущев** Никита Сергеевич, депутат от Краснопресненского округа, г. Москва.

35. **Ибрагимов** Раим Киреевич, депутат от Мелеузовского округа, Башкирская АССР.

36. **Шнирятов** Матвей Федорович, депутат от Тульско-Рязанского округа, РСФСР.

37. **Юсупов** Усман, депутат от Ташкентского-Сталинского округа, Узбекская ССР.

После перерыва Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению 3-го пункта порядка дня совместного заседания — образование Правительства СССР—Совета Народных Комиссаров СССР.

Выступившие в прениях депутаты **А. А. Жданов**, **М. Д. Багиров**, **С. В. Косиор**,

подвергли критике деятельность отдельных наркоматов и комитетов Совета Народных Комиссаров (Народный Комиссариат Иностранных Дел, Народный Комиссариат Водного Транспорта, Народный Комиссариат Юстиции, Комитет по делам искусств и Комитет Заготовок).

По предложению депутата **П. И. Шпилевого**, Верховный Совет принимает следующее постановление:

«Верховный Совет СССР выражает доверие Совету Народных Комиссаров СССР и поручает Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу Молотову Вячеславу Михайловичу представить предложение о составе Правительства, учитя при этом критические замечания депутатов, высказанные в ходе прений».

На этом второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Председатель Совета На-

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Нет контроля за качеством ремонта тракторов

Троицкая МТМ по договору должна была отремонтировать Ижморской МТС 34 тракторных мотора, причем 6 из них должны были огремонтировать еще в декабре. Запасные части должна была предоставлять МТМ. Ижморская МТС послала в Троицкую мастерскую 7 человек рабочих для ускорения ремонта.

Но вот уже кончается январь, а МТМ отремонтировала для Ижморской МТС всего только один мотор, и для Троицкой два, да и тот с плохим качеством ремонта с задирами цилиндра. Обточка вала также не отвечает техническим требованиям. Вкладыши шатуна заливаются недоброкачественно.

Все это потому, что в Троицкой МТМ нет контроля со стороны технических руководителей ремонтом.

Антонов.

За высокий урожай

Хорошо работает ефремовское звено звеньевода тов. Фадеевой (колхоз имени Молотова, Троицкого сельсовета). Звено заканчивает сортировку семян овса 370 центнеров, отсортировали 20 центнеров ячменя и 400 центнеров пшеницы. Собрали 8 центнеров золы и 15 центнеров фекалии, в поле готовят яму, где будет храниться подкормка для ефремовского участка.

Первую весну третьей стalinской пятилетки звено встретит во всеоружии.

Грязных.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА

Рано утром 9 января председатель колхоза «Авантурд», п. Ижморского сельсовета, товарищ Маслов проверяет выход колхозников на работу, осматривает конный двор, хранение хлеба в амбара. Делая это он не забывает и другие хозяйственные работы, на ходу разрешая ряд вопросов.

Днем после завтрака помогает счетоводу составлять годовой отчет и проводить работу по распределению доходов на трудодни.

Чувствуется его хозяйственный глаз, забота о колхозе, о колхозном имуществе.

Вечером, проверив результаты работы за день, он дает бригадам толковую установку на следующий день, и уже вечером каждый колхозник знает, где, на каком участке он будет работать завтра.

Благодаря такой постановке работы колхоз давно закончил молотьбу, расчитался с государством по хлебопоставкам, вывез весь, запородан-

Степачев.

Покончить с недооценкой подготовки колхозных кадров

Ижморская РКШ в 1937—38 учебном году должна подготовить за счет средств государства 30 человек председателей колхозов и 30 бригадиров полеводческих бригад. Курсы должны были начаться с 10 декабря 1938 года сроком на 5 месяцев.

Школа неоднократно напоминала правлениям колхозов о том, чтобы посыпали людей на курсы. Написано письмо и сельсоветам, чтобы они

Филиппов.

Постниковский финактив за работой

Финансовый актив Постниковского сельсовета поставил перед собой задачу выйти из позорного прорыва по мобилизации средств. 15 января финансовая секция выделила бригаду по сбору средств из лучших финансистов: тт. Козловой А. И., Корнеевского

Павлов.

Срывчики хлебозакупа

Для того, чтобы шире развернуть хлебозакуп Райпотребсоюз дал распоряжение всем сельпо принимать на месте, продаваемый колхозниками хлеб, мелкими партиями.

КРАСНОАРМЕЙЦЫ ЗАДЕРЖАЛИ ШПИОНА

20 января в час ночи во Владивостоке красноармеец Н-ской части товарищ Миниханов, дежуривший на обходном пути, заметил неизвестного человека, проходившего под мостом. Товарищ Миниханов окликнул его. Неизвестный, не ответив на оклик, бросился бежать.

Товарищ Миниханов вместе с другим красноармейцем товарищем Агеевым преследовали неизвестного более трех километров. Пойманый оказался шпионом одной иностранной державы.

Постников.

Врио редактора МЕДВЕДЕВ

В селе Красный Яр открылся аптечный пункт для обслуживания медпомощью населения. В аптеке имеется большой выбор медикаментов по ручной продаже.

Управляющая районной аптекой КОРШИКОВА.

Райлит № 5 Ст. Ижморская Тип. «Знамя ударника» Тир. 1130